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Starostka informuje 

Vážení spoluobčané, 

léto se pomalu chýlí ke konci a spolu s ním i prázdniny a dovolené.  

„Staré Hamry žijí společně – ve škole, v obci i na našich tradičních akcích. Co nás 
potkalo a co nás čeká? Podívejme se společně.“ 

Na školáky už čekají nové školní lavice, a proto Vám přinášíme informace k 
zahájení školního roku 2025/2026. 

Ze starohamerské školy 

Ve školním roce 2025/2026 nastoupí do naší školy 34 dětí – z toho 30 do tříd a 
4 na individuální vzdělávání. Těší nás, že máme letos hned 10 prvňáčků. 
Vzhledem k vyššímu počtu žáků budou všechny hodiny, včetně hudební a 
tělesné výchovy, děleny na dvě skupiny. 

Pedagogický sbor zůstává ve stejném složení – ředitelka Mgr. Zuzana 
Durčáková, učitelky Mgr. Alice Tomečková a Mgr. Veronika Červenková. Ve 
škole bude opět působit také asistentka pedagoga Gabriela Müller, která 
zároveň společně s vychovatelkou Andreou Sehnalovou povede školní družinu. 

Školní jídelna zůstává otevřená nejen pro děti a učitele, ale také pro cizí 
strávníky – především pro důchodce. Kapacita je 100 obědů, provoz začne v 
úterý 2. září 2025. Kolektiv kuchařek zůstává beze změn: vedoucí jídelny Andrea 
Sehnalová, hlavní kuchařka Marie Červenková a kuchařka Eliška Balášová. 

O úklid a chod školy se stará Lucie Kavková, naše školnice. 

Nový školní rok zahájíme v pondělí 1. září 2025 v 8:00 v kulturním domě. 
Srdečně zveme všechny rodiče! 

 
Dětem přejeme, aby se jim ve škole dařilo a našly v ní spoustu radosti i nových 
přátel.  
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Informace z obce 

Z obecního úřadu 

Probíhající a připravované projekty 

• Autobusové zastávky a doprava – práce pokračují dle plánu. 

• „SMART WC Gruň“ – stavba je dokončena a veřejné toalety budou 

poprvé k dispozici i návštěvníkům tradiční akce Gruň náš šumný jediný. 

• Rekonstrukce elektroinstalace na OÚ – práce finišují, probíhá úklid a 

stěhování. Úřad se brzy vrátí do běžného režimu. 

• Posílení vodního zdroje – po výběrovém řízení byla vybrána firma G-

Consult, spol. s r.o.. Geologické práce proběhnou 8.–15. září 2025 v 

lokalitě Klepačka. 

• OX POINT – samoobslužný box, který nahradí Zásilkovnu, bude instalován 

4. září 2025. 
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Oranžová stuha – postupujeme dál! 

Jak jste již byli informováni, naše obec získala Oranžovou stuhu v soutěži 
Vesnice roku 2025 Moravskoslezského kraje a postoupila do celostátního kola. 
Komise nás navštíví 9. září 2025 ve 14:00 – začínáme v kulturním domě. 

Toto ocenění je nejen poctou, ale i závazkem. Společně s místními zemědělci, 
lesníky, chovateli, spolky a aktivními občany připravujeme prezentaci, která 
ukáže, jak dobře spolupracujeme a jak pečujeme o naši krajinu i komunitu. 

Přijďte nás podpořit – a držte nám palce, ať se neztratíme ani v celostátním 
kole! 

Letní akce 

Srpen byl ve Starých Hamrech plný života. 

Starohamerský kotlík, drvař a podkova – čtvrtý ročník se opět vydařil. Počasí 
přálo, guláše chutnaly a drvaři i koňáci sklidili zasloužený obdiv. Velký dík patří 
pořadatelům – našim hasičům. 

Letní kino – druhé promítání proběhlo 22. srpna. 

Lidé lidem v Beskydech – tradiční akce na Konečné se konala 23. srpna. 

Gruň náš šumný jediný – vrchol léta v naší obci se právě připravuje na sobotu 
30.8.2025. 

 

Fotografie a podrobnosti z těchto akcí najdete v příštím čísle zpravodaje. 
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Upozornění 

Vysoké teploty a sucho způsobují také úbytek vody v potocích. 
Úbytek vody se týká také potoku Červík. 

 

Žádáme všechny odběratele vody z obecního vodovou 
o maximální šetření s vodou. 

 
Respektujte zákaz napouštění bazénu a zalévání zahrádek. 
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Starohamerský kotlík a drvař 2025 

V sobotu 9. 8. 2025 se na fotbalovém hřišti na Samčance uskutečnil čtvrtý 
ročník soutěže Starohamerský kotlík a drvař, a soutěž Starohamerská podkova, 
kterou pořádá SDH Staré Hamry ve spolupráci s obcí. 

Do soutěže ve vaření kotlíkových gulášů se přihlásilo celkem 6. týmů. Podle 
odborné poroty nejlepší guláš uvařil tým Prevíti, druhý skončil tým Plešouni a 
třetí Rajnošky. 

V dřevorubecké soutěži letos změřilo svou zručnost a obratnost 7. přihlášených 
dřevorubců. Dřevorubci soutěžili v disciplínách Rozborka a Sborka motorové 
pily, Řez na podložce, Kombinovaný řez, Přesekávání kulatiny, Odvětvování 
kulatiny a Kácení na přesnost. Nejlepším dřevorubcem se stal Vratislav Ošťádal, 
druhý skončil Martin Bančík a třetí Jan Kubačák. 

V soutěži koní Ovladatelnost s kládou se na prvním místě umístil René Ambrož, 
druhý skončil Tomáš Ambrož a třetí byl Michal Bančík. 

Vítězové jsou ale všichni, kteří se zúčastnili, patří jim za to velké díky!!!  

Připraveny byly také soutěže pro děti, skákací hrad, ukázky starých motorových 
pil a hasičské, lesní a zahradní techniky.  

Za krásné ukázky práce s koňmi děkujeme Ranči U Rudolfa z Bobrovníků a Stáji 
Luboměř. Poděkování patří také Lubošovi Neumannovi za ukázky motorových 
pil, Zdenkovi Kubačákovi za organizaci dřevorubecké soutěže a za hudební 
doprovod skupině Hranolek.  

Děkujeme všem sponzorům: hasiči Staré Hamry, obec Staré Hamry, Husqvarna 
Antonín Šupler, Jiří Novák, Biskupské lesy a Harvestory s.r.o. 

A hlavně děkujeme našim hasičům za perfektní organizaci a přípravu a všem, 
kteří se podíleli na organizaci! A už se těšíme na pátý ročník… ☺ 
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SeniorFest 2025 

Srdečně Vás zveme na první ročník SeniorFestu Beskydy 2025, který se 
uskuteční ve čtvrtek 4. září 2025 ve Frýdlantu nad Ostravicí.  

Do soutěží se zapojí 14 týmů seniorů z našeho regionu, kteří přijali výzvu a 
ukážou, že věk není překážkou! Přijďte je povzbudit a společně s námi prožít 
den plný pohybu, radosti i přátelského setkávání. 

Atmosféru doplní moderátor a taneční mistr Zdeněk Chlopčík, vystoupí děti z 
MŠ Janáčkovy a žáci ze ZŠ TGM pomohou s organizací. O předání medailí se 
postará mladý sportovní talent Petr Gola, stříbrný snowboardista z Olympiády 
dětí a mládeže. 

 

Program dne: 

• 8:15 – 8:45 registrace týmů 
• 8:45 – 9:00 nástup týmů 
• 9:00 – 9:30 slavnostní zahájení (Zdeněk Chlopčík, hymna, zapálení ohně) 
• 9:30 – 9:45 vystoupení dětí z MŠ Nová Ves 
• 9:45 – 9:55 rozcvičení s Míšou Šebelovou 
• 10:00 – 12:00 1. blok soutěží 
• 12:00 – 13:00 přestávka, občerstvení (oběd) 
• 13:00 – 14:30 2. blok soutěží 
• 14:30 – 15:00 vystoupení dětí z MŠ Smetanova Frýdlant 
• cca 15:00 vyhlášení výsledků a předání cen 

 

Místo konání: Frýdlant nad Ostravicí (hřiště ZŠ TGM a v případě nepříznivého 

počasí Kulturní centrum) 

Budeme moc rádi, když dorazíte a podpoříte naše seniory, kteří se s odvahou a 

energií pustili do této výzvy. 

Vaše fandění je pro soutěžící obrovskou motivací – pojďme jim společně 
ukázat, že jsme na ně hrdí! 

Projekt podpořil poskytovatel finančního příspěvku Hyundai Motor 
Manufacturing Czech s.r.o. v programu Společně 2025! a Nadace Via v 
programu Místo, kde žijeme. Poděkování patří také obcím, které jsou členy naší 
MAS za jejich finanční podporu. 
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Rámcový program 
setkání občanů, turistů a příznivců Gruně a loučení s prázdninami pod názvem 

"GRUŇ  NÁŠ  ŠUMNÝ  JEDINÝ" 

v sobotu 30. srpna 2025 

Chata Šikmina, chata Horské služby, louka  
hudební žánry – skupina Hranolek a SEDL Band 
dětské soutěže – soutěže zručnosti, hod na cíl, chůze na chůdách 
výroba dřevěných pastelek, malování na obličej 
výchozí bod "gruňského  dětského chodníku Gruňáček"  
prezentace Horské služby  
občerstvení - guláš "Gruňák", grilované speciality, pivo, limo  
 
Louka před hotelem Charbulák 
prezentace hasičské techniky  
soutěž dospělých a dětí - řezání kulatiny břichatkou, zatloukání hřebíků 
 
Stará Škola na Gruni 
vyučování ve Staré škole na Gruni (10:00-14:00) 
celodenní výstava „Volná pata, volná mysl“, Lyžníci na Gruňském ledovci 
 
Bezručova škola 
hudební žánry- retroskupina REJ (10:00-17:00) 
občerstvení – bramborové placky se zelím a masovou směsí 
 
Dům u Svatého Josefa 
hudební žánry – folklorní soubor Floriánek ze Skrbně na Hané (od 12:30 hod.) 
   
Kostelík na Gruni  
prohlídka kostela (10:00-11:00 hod. a 14:00-16:00 hod.) 
mše svatá (11:00 hod.) za členy Horské služby, 
pieta za oběti hor 
 
Vila Kozlena 
občerstvení – nadýchané langoše, alko, nealko 
 
"Chyža" (objekt zemědělského družstva) 
ukázky lidových řemesel – kovář, ruční výroba dřevěných šindelů,  
 
Experimentální ekologické pracoviště Bílý Kříž  
možnost prohlídky pracoviště - komentovaná prohlídka: 11:00 a 13:00 hod. 
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Ekofarma Valaška na Buřance 
stříhání ovcí, práce s vlnou      
občerstvení, pivo, káva 
cílový bod "Buřanského dětského chodníku Ovčáček"  
 
Parkoviště na Gruni 
výchozí bod "Buřanského dětského chodníku Ovčáček"       
za soumraku ukázky nočních zvířat, pozorování večerní oblohy (od 21:00 hod.) 
 
Hlavní časy: 
10:00 - 10:15 hod. - oficiální zahájení programu  
11:00 - 19:00 hod. - hudební vystoupení skupiny Hranolek a SEDL Band 
10:00 - 17:00 hod. - hudební vystoupení - retroskupina REJ 
10:00 - 11:00 hod. - prohlídka kostelíka na Gruni 
10:00 - 14:00 hod. - vyučování ve Staré škole na Gruni 
11:00 - 12:00 hod. - mše svatá v kostelíku na Gruni 
11:00 - 12:00 hod. - komentovaná prohlídka Ekologické pracoviště Bílý Kříž 
12:00 - 12:30 hod. - pieta za oběti hor 
12:30 - ??:00 hod. - folklorní soubor Floriánek 
13:00 - 14:00 hod. - komentovaná prohlídka Ekologické pracoviště Bílý Kříž 
14:00 - 16:00 hod. - prohlídka kostelíka na Gruni 
19:00 - 19:30 hod. - závěrečná gruňská vatra na louce, oficiální ukončení 
19:30 - ??:00 hod. - rozjímání pod gruňským nebem 
19:30 - ??:00 hod. – ukázky nočních zvířat, pozorování večerní oblohy 
 

UPOZORNĚNÍ: 
Parkoviště na Gruni: snížené poplatky na parkovišti  
WC: SMART WC (muži, ženy): parkoviště na Gruni 
V případě nepřízně počasí budou k dispozici stany s posezením u Horské služby 

Pro zájemce je letos připravena autobusová doprava na Gruň: 
Staré Hamry – Gruň: odjezd v 09:30, 12:00 a 17:45 ze Samčanky od aut. 
zastávky 
Gruň - Staré Hamry: odjezd z parkoviště na Gruni v 13:00 a 20:00 hod. 
Zastávka autobusu: Samčanka (aut.zast.), Most, Stýskalonky, Kršelky 
 
 
 

Dále lze využít také linky TuBusu!!! 
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Podzimní vymetání a kontrola komínů 
Pravidelné podzimní vymetání a kontrola komínů proběhne ve Starých 
Hamrech v sobotu 13.09.2025, v neděli 14.09.2025, dále v sobotu 20.09.2025. 
Práce bude provádět Kominictví Rostislav Velička.  
 
Zájemci o tuto službu nechť své závazné objednávky nahlásí nejpozději do 
středy 10.09.2025 na obecním úřadě, a to buď osobně, telefonicky 
(558 637 310, 602 204 969) anebo e-mailem na adrese obec@stare-hamry.cz. 
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Knihovna-dovolená 

Z důvodu dovolené bude knihovna ve Starých Hamrech ve dnech  

25.08.2025- 5.09.2025 uzavřená. 
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Sběr nebezpečného odpadu  

Pravidelný podzimní svoz nebezpečného odpadu proběhne ve Starých Hamrech 
v sobotu 18. 10. 2025. 

Harmonogram sběru: 

 Zemědělské družstvo                           10 : 30 - 10 : 40  
 Gruň                                                        11 : 10 - 11 : 20 
 Jamník                                                     11 : 35 - 11 : 45 
 Základní škola-Čertův hrádek             11 : 55 - 12 : 05 
 Most                                                        12 : 15 - 12 : 25   
 Samčanka za obecním úřadem           12 : 35 - 12 : 45  

 
Obec Staré Hamry  - NO, PNEU 

 
 
 
 
 

MOBILNÍ SVOZY  
NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ 

 
 

 
ODEBÍRÁNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY 

 
Mazací a motorové oleje, zbytky barev, laků, obaly a plechovky od barev a olejů, 
olejové filtry, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, tonery, znečištěné hadry, 
zbytky barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, pesticidy, 
herbicidy, zásady, kyseliny, rozpouštědla a další chemické látky obdobného 
charakteru, mořidla, nemrznoucí směsi, repetenty, fotochemikálie, zdravotnický 
materiál (znečištěné obvazy, jehly apod.).  
 
 

 
NEPATŘÍ DO NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ  

 
Stavební odpady (např. umakart, eternit, azbest), infekční odpady, radioaktivní odpady 
apod. , zpětný odběr-pračky, lednice, televizory apod. 
 
 

 
Odpady, které do nebezpečných odpadů nepatří, nebudou v den svozu 
odebírány. 
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Bezpečně zpět do školy 

   S návratem do školy je důležité, aby si děti připomněly zásady bezpečného 
chování na silnici. Bezpečnost na silnicích je klíčová, a proto je třeba dbát 
na několik základních pravidel. 
   Při pohybu po chodníku se chodí vždy vpravo, aby se udržel pořádek 
a předešlo kolizím s ostatními chodci. Na silnici mimo chodník je správné chodit 
po levé straně proti směru jízdy, aby člověk viděl přijíždějící auta. Pokud je 
na vozovce k dispozici podchod nebo nadchod, je třeba jej vždy využít 
pro bezpečné přecházení a v žádném případě si nezkracovat cestu 
přes středová zábradlí či koleje tramvají. 
   Jedním z nejdůležitějších opatření je zvýšená viditelnost, jelikož s příchodem 
podzimu se mění i podmínky na cestách. Reflexní prvky jsou nezbytné 
za zhoršených světelných podmínek, jako je mlha anebo déšť. Tyto prvky 
výrazně zvyšují viditelnost chodce pro řidiče i na větší vzdálenost. Oblečení, 
které je tmavé nebo černé, je pro řidiče mnohem hůře vidět než světlé nebo 
reflexní. Oblečení s těmito prvky by měly nosit nejen děti, ale také dospělí, kteří 
děti do školy doprovázejí. 
   Dalším klíčovým bodem je důsledné rozhlížení před přecházením vozovky. 
Děti by se měly naučit, že i když se cesta zdá bezpečná, je potřeba se vždy 
pořádně rozhlédnout. Rozhlížíme se třikrát, a to vždy doleva, doprava a opět 
doleva. Rodiče by měli s dětmi tuto dovednost pravidelně procvičovat. Také je 
dobré si znovu projít trasu do školy, aby se zjistilo, že neexistují nějaké nové 
rizikové situace, například nová křižovatka nebo změna dopravního značení. 
Děti by měly být připravené reagovat na nečekané situace, například průjezd 
vozidel s předností jízdy, náhlý pohyb chodce nebo zvířete na vozovce. Je 
důležité zachovat klid, zastavit a ujistit se, že je bezpečno, než pokračují dál. 
   Poslech hudby nebo situace, kdy máme odkloněnou pozornost k mobilnímu 
přístroji, může snížit vnímání celkového dění. Děti by se proto měly plně 
věnovat dopravní situaci. 
   V neposlední řadě se děti mohou ocitnout v situaci, kdy je osloví před školou 
nebo po škole cestou domů neznámý člověk. Děti mohou lákat na sladkosti, 
zvířátka apod. S takovou osobou by neměly komunikovat a dostat se do 
bezpečného místa. Bezpečným místem se rozumí takové místo, kde je větší 
koncentrace lidí nebo odchod zpět do školy, pokud se v její blízkosti děti 
nacházejí. Tuto zkušenost by si děti neměly nechávat pro sebe a sdělit to 
rodičům, učiteli, aby mohli tito udělat patřičné kroky k zamezení případné 
opakující se situace. 
   S těmito radami budou děti lépe vybavené pro bezpečný pohyb v silničním 
provozu a snadněji se zapojí do školního režimu. 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 
por. Bc. Lucie Galiová, komisař 

 



 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 



 

Přehled bohoslužeb v září 2025 

3. září 2025, Sv. Řehoř Veliký: Ostravice 8:00 
 

7. září 2025, 23. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 
 

14. září 2025, Svátek Povýšení sv. Kříže: Ostravice 8:00, Bílá 10:00  
                                                                        Staré Hamry 11:30 
 

15. září 2025, Panna Maria Bolestná: Ostravice 8:00 
 

21. září 2025, 25. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 
                                                                   Staré Hamry 11:30 
 

28. září 2025, Slavnost sv. Václava, hlavního patrona českého národa:  
Ostravice 8:00, Bílá 10:00, Staré Hamry 11:30 
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Z kalendáře akcí… 

 30. srpna: Gruň náš šumný jediný 
 13. září: Podzimní vymetání a kontrola komínů 
 14. září: Podzimní vymetání a kontrola komínů 
 20. září: Podzimní vymetání a kontrola komínů 
 18. říjen: Svoz nebezpečného odpadu 
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Společenská kronika 

NAROZENINY 
 

V měsíci září 2025 oslaví své životní jubileum: 
 
 
 

Paní RADKA VRBOVÁ                         50 let 

Pan ROMAN VESELKA                        50 let 

Pan DAVID HOLUB                              50 let 

Paní ANNA KLEPÁČOVÁ                     75 let 

Paní DANUŠE MARALÍKOVÁ              92 let 

 

 
Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme a do dalších 

let přejeme pevné zdraví! 
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